

Posudek bakalářské práce

Bakalant: **Jakub Hrubý, DiS.**

Název práce: **Mnichovská dohoda – historicko-právní vývoj a důsledky**

Konzultant: **JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová**

Oponent: **Prof. JUDr. Karolina Adamová, DSc.**

Bakalant Jakub Hrubý si za téma své bakalářské práce zvolil problematiku událostí, které v září 1938 měly vliv nejenom na další vývoj v ČSR, ale i na vývoj celosvětový.

Široce a dost obecně formulované téma dává autorovi možnost rovněž široce uplatnit přehled historického vývoje mezinárodních vztahů ve střední Evropě po I. světové válce i veřejnoprávní úsek československých právních dějin v daném období.

Mnichovský diktát zkoumaný z různých pohledů historie sahá svými důsledky až do současnosti v mezinárodních i vnitrostátních otázkách. Znalost historickoprávních souvislostí, a nejen jich, je stále potřebná ve společenských vědách i v politické praxi. Povaha i volba tématu práce je tedy aktuální.

Autor se zhostil svého úkolu vcelku dobře. Prokázal jak znalosti dané tematiky, tak i to, že v rámci svého výzkumu dokázal autor pracovat s vhodným výběrem pramenů i literatury.

Bakalářská práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do sedmi zásadních kapitol.

Autor předložil literárně velmi dobře zpracované pojednání opřené o základní odbornou literaturu starší i nejnovější (např. Maršálek, Kuklík). Je na škodu, že autor nepracuje s archivními materiály, např. nevyužil Šambergerovu edici. Práce je laděna místy více obecně historicky, podle autorovi dostupných syntetických textů ve zkrácené podobě líčený vývoj zastínil juristický přístup. Zajímavé by např. byly podrobnější údaje o vývoji na Slovensku v souvislosti s mnichovským protokolem a nebo o správě či právním režimu na odtrženém území.

Ve své práci se měl také autor více věnovat problematice vývoje vztahů mezi Čechy a Němci od roku 1848. Tato retrospektiva je v souladu se zadáním – historický kontext – otázkou nezodpovězenou je česko-německý, resp. německo-český poměr v době ještě starší, alespoň od počátku 19. Století v souvislosti s rozpadem „říše“ roku 1806. K případnému dalšímu studiu zvolené problematiky by autor měl například podrobněji sledovat realizaci národnostních práv německé menšiny v ČSR ve dvacátých a třicátých letech.

Posuzovaná práce je výsledkem velkého zájmu autora o českou historii, o dějiny státu a práva.


Ve své práci bakalant dokázal, že umí dobře pracovat jak s literaturou tak i s prameny, o čemž svědčí poznámkový aparát. Co se týká seznamu literatury, tak měl být řazen abecedně.

Bakalant dodržel všechny normou předepsané náležitosti pro psaní bakalářské práce.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Jakuba Hrubého k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Náměty na obhajobu: Veřejná správa v odtrženém českém pohraničí po realizaci mnichovského diktátu

V Plzni dne 21. 4. 2012


JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová